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 Valtuustoaloite 

 

 Aluehallituksen 1. varapuheenjohtaja Satu Taavitsainen kirjoitti huhtikuussa 2022 

julkisessa Facebook-julkaisussaan, että aluevaltuutettu, aluehallituksen varajäsen 

Jarno Strengell olisi syyllistynyt seksuaalirikokseen. Syytöstä voidaan pitää 

vakavana. 

 Kirjoituksen johdosta poliisi käynnisti oman esiselvityksen, jossa todettiin, että ei ollut 

syytä aloittaa esitutkintaa Strengelliin kohdistuneiden väitteiden osalta. 

Tutkinnanjohtajan mukaan poliisi oli tutkinut asiaa sekä rikosoikeudellisesta 

näkökulmasta että väitteiden todenperäisyyden näkökulmasta. 

 Hyvinvointialueesta annetun lain 39 §:n 2 momentin mukaan aluevaltuusto voi erottaa 

valitsemiensa toimielinten puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan kesken 

toimikauden, jos joku heistä ei nauti aluevaltuuston luottamusta. Erottamispäätös 

koskee puheenjohtajistoa kokonaisuudessaan. Puheenjohtajiston erottamispäätös 

koskee erottamista sekä ko. tehtävistä että toimielimen jäsenyydestä ja erottaminen 

kohdistuu käytännössä myös henkilökohtaisiin varajäseniin. 

 Erottaminen voi perustua poliittiseen harkintaan, minkä vuoksi laissa ei ole säädetty 

erottamisperusteista. Tarkoituksenmukaisuuden periaate rajoittaa kuitenkin 

valtuuston harkintavaltaa, eikä erottaminen saa perustua mielivaltaan. 

 Hyvinvointialueesta annetun lain 74 §:n 2 momentin mukaan luottamushenkilön tulee 

edistää hyvinvointialueen ja sen asukkaiden etua sekä toimia luottamustehtävässään 

arvokkaasti tehtävän edellyttämällä tavalla. 

 Käsityksemme mukaan aluehallituksen 1. puheenjohtaja Satu Taavitsaisen 

Facebook-julkaisu on aiheuttanut erityistä ja pitkäaikaista haittaa toiselle 

aluevaltuuston jäsenelle ja aluehallituksen varajäsenelle. Taavitsaisen toiminta 

vastoin hyvinvointialueesta annetun lain 74 §:n mukaista käyttäytymissäännöstä on 

synnyttänyt selvän luottamuspulan aluehallituksen puheenjohtajiston ja jäsenen 

tehtävässä toimimiselle. 

 Edellä kerrotuilla perusteilla esitämme, että aluevaltuusto asettaa tilapäisen 

valiokunnan selvittämään,  

• nauttiiko aluehallituksen puheenjohtajisto valtuuston luottamusta; 

• mikä on mahdollisen luottamuksen menettämisen peruste ja 

• mitä seuraamuksia mahdollinen luottamuksen menettäminen aiheuttaa. 

 Savonlinna 19.12.2022 
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